



城市管理事关市容市貌，提升城市管理水平是九江可持续发展的一项重点工作。为此，九江镇综合行政执法办开设“曝光台”专栏，对噪音污染、占道经营等行为进行曝光，一方面督促当事人及时纠错整改，另一方面引导广大市民、商家共同维护城市环境，共建和谐安宁的美丽九江。

近日，九江镇综合行政执法办根据市民投诉，先后处置占道经营、路面撒漏等案件。九江镇综合行政执法办提醒广大市民，美好的城市环境需要大家共同维护，希望企业守法经营，同时呼吁市民，发现违法违规行为及时向执法办举报。

## 民康路有泥浆撒漏 执法人员快速处理



■执法人员现场处理泥浆撒漏。

市民：民康路有大量泥浆撒漏，存在较大安全隐患。

九江数字城管中心：指挥中心坐席员在与市民了解到详细地址后，立即将案件下派到责任部门，九江镇综合行政执法办收到案件后立即处理。

执法人员到现场查看并追踪撒漏源头，路面有约5平方米遗撒，为某工地将泥浆带出造成，严重污染道路，影响车辆通行，存在较大安全隐患。由于当晚现场未发现施工人员，执法人员拍照取证后，用执法车辆对泥浆车进行封堵，并通知施工方到中队接受处理。

次日，九江数字城管指挥中心信息采集员到现场了解案件进度。当事司机在市政人员的协同下，已对遗撒道路进行清扫，并用洒水车冲刷，路面恢复整洁，道路得以畅通。

九江数字城管指挥中心负责人表示，为进一步规范渣土运输管理，减少扬尘污染，切实维护市容环境，九江数字城管指挥中心将继续出动信息采集员加大巡查力度，对类似遗撒问题做到早发现、快处置，避免产生二次污染，及时消除安全隐患，营造良好的市容环境。

## 两处招牌“缺亮” 数字城管帮忙



■执法人员现场处理LED灯缺亮问题。

市民：九江镇洛浦路附近有两处招牌LED灯缺亮缺失，影响市容环境。

九江数字城管指挥中心：收到市民反映，信息采集员立即核实，并通过APP将案件上报到数字城管指挥中心，中心坐席员马上将案件派到相关责任单位进行处理。

九江镇综合行政执法办执法人员接到案件后，第一时间赶往事发点，对洛浦路月儿服装店、1+1木门地板招牌LED灯

缺亮缺失进行整治，现场派发责改通知书，要求店主限期内自行修复。

数字城管指挥中心有关负责人表示，下阶段将继续发挥九江数字城管信息采集员巡查职能，一旦发现有问题问题的LDE广告招牌，信息采集员会提醒商铺，商铺不整改再一一上报到平台及时处理。

## 整治占道经营 取得良好效果



■执法人员处理乱摆卖现象。

市民：步行街有不少商铺占道经营，严重影响市民出行。

九江镇数字城管指挥中心：接到市民反映各种各样的占道经营问题。市民反映部分商家为了吸引顾客，违规设置店外店、占道加工、占道经营等，造成道路拥堵。

数字城管指挥中心接到占道经营的案件都会第一时间通知信息采集员前往事发点拍照核实，并通知责任部门及时处理。

整治中，执法人员耐心做好占道经营商户的宣传教育工作，

引导他们到规定地点摆放，纠正违法、违章行为，并协助商户搬运店外经营物品。

近一个月来，九江数字城管指挥中心出动信息采集员100余人次进行巡查，规范了占道经营商户100多户，并对一家长期占道经营的商铺派发《询问调查通知书》，要求当事人按时到综合执法办接受处理。经过专项整治，占道经营秩序得到有效规范，取得良好效果。

## 高空作业藏隐患 网格员及时上报

### 九江社会治理 网格化巡展

一个细微的疏忽，一次很小的违规操作，都可能酿成一场事故，带来悲剧。做好安全隐患排查，是每一名网格员的职责所在。

近日，英明社区第一网格（忠义片区）巡查员在英明明安路段进行日常巡查时，发现一厂企高楼的外墙升降门间有铁皮脱落并悬挂在外面，随时有脱落的风险。由于高楼就在路边，此处过往的人流和车流都非常密集，存在较大的安全隐患。巡查员立即将情况上报网格化平台，同时迅速通知该楼业主前来处理。业主赶到现场后，立刻联系相关人员快速清走铁皮，安全隐患迅速得到排除。

日前，英明社区第三网格（村尾片区）巡查员在英明某器皿厂附近进行常规巡查时，发现在该处旧厂房的顶部加固工

程中有工人违规高空作业，身上并没有任何高空作业防护措施，存在严重的安全隐患。巡查员立即将情况上报智慧社区工作站，并当场叫停正在进行高空作业的工作人员，同时找来施工负责人。处置员接报到场后，会同巡查员对施工负责人以及所有工程人员进行严厉批评教育，告诫施工人员违规高空作业的危害和隐患，责令负责人立刻整改。施工负责人表示立刻购置相关防护工具，对施工人员进行严格的高空作业安全知识培训，承诺整改未完成前不进行任何工程作业。

文/记者 朱明菲 通讯员 关文轩



■网格员巡查中发现工人违规高空作业，及时制止。

### 英明社区网格分工

片区	负责路段	网格长	网格处置员	网格巡查员	智慧工作站坐席员	社区管理员
忠义	忠义村内片区	关翠霞 13927780927	关冠杰 13516569290	黎月芬 13380278932	麦淑娟 13798644246	
	忠义工业片区	廖志新 13420812366		关建锦 13630119209		
昌大	昌大片区	崔伟彪 18022299090	崔锐文 13630034475	崔志坚 13106669280 关亮兴 18028163230		
村尾	村尾片区	廖群开 13703072796	关建基 13630119260	崔耀源 13129126011		
				廖锦明 13923165353		
合计	3个网格	4人	3人	6人		

九江召开“12·21”火灾事故现场会

## 堵塞安全漏洞 遏制事故发生



珠江时报讯（记者/沈芝强 通讯员/关志荣 摄影报道）为深刻吸取“12·21”火灾事故教训，全力遏制事故发生，12月23日上午，九江镇安委办组织安委成员单位负责人、村居分管消防安全生产的干部及发生火灾事故企业所在片区的重点企业负责人，近150人参加现场通报会。

镇消防办指出发生火灾的主要原因及当晚扑救情况，并通报九江镇近期消防安全事故。现场画面触目惊心，厂房被烧黑，不时散发出难闻气味。在参观过程中，不少与会人士表示，安全生产最重要，只有安全才有财产，

只有安全才有企业的延续。

九江镇党委委员邓伟航表示，企业要切实落实安全生产主体责任，从上至下，企业负责人要提高自身安全意识，注重安全生产工作，细致到每一个环节，按照企业标准化管理要求去做，将风险降到最低；企业要提高员工安全意识，在内部形成自上而下的风险意识，发生火灾时能第一时间扑灭的就扑灭，不能第一时间扑灭的，务必确保生命安全，及时逃生。

“企业要切实开展隐患自查自纠自改工作，堵塞安全漏洞，遏制事故发生。”邓伟航表示，下一步，将加大岁末年初的安全生产大检查行动，对存在较大安全隐患的企业予以关停处理，倒逼企业做好安全工作，进一步夯实大整改大排查的工作成效，共建平安新九江。



■九江召开火灾事故现场会。

## 独居老人家中摔倒 民警救助转危为安

珠江时报讯（记者/朱明菲 通讯员/叶自丰）近日，南海区九江镇一名年逾六旬的独居老人在家中卧室不慎摔倒，动弹不得，也无法说话。所幸好友及时察觉不妥，报警求助，九江派出所民警火速赶赴现场，经过及时救治，目前老人已无大碍。

12月20日20时许，佛山110接到市民王先生（化名）报警称：九江镇江滨新区某小区内有位独居老人疑似在家受伤，现无法与其取得联系，急需救助。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令九江派出所派员处警。

随后，洛口社区民警中队辅警人员迅速赶往老人家中，同时拨打120急救电话，呼叫医护人员到场协助救援。到达现场后，民警卢庆江从王先生处了解到，老人吴婆婆（化名）年过六旬，没有子女，平时一个人居住。他和吴婆婆是认识多年的好友，同住一个小区，较为了解吴婆婆的生活习惯。当晚，王先生像往常一样到吴婆婆家中串门，可多次敲门、大声喊叫却迟迟无人应答，电话也无法接通，王先生知道吴婆婆晚上一定会在家中，便猜测

她可能出了意外。

卢庆江随即与吴婆婆亲属联系，亲属送来钥匙却发现门被反锁，无法开门。情急之下，卢庆江想起日常工作中了解到有专业开锁人士在附近居住，于是联系其到吴婆婆家协助开锁。

门一打开，担忧吴婆婆身体状况的卢庆江第一时间冲进屋内，在卧室中发现倒地不起的吴婆婆。卢庆江马上上前检查，所幸由于发现及时，吴婆婆的神志较为清醒，生命体征正常，但无法自主行动，也说不出话。卢庆江随后与医护人员合力将其抬上担架，送往医院救治。

据了解，吴婆婆本身患有心脑血管疾病，加上近期气温骤变，一时身体无法适应便摔倒在地上无法动弹。目前，吴婆婆经过医护人员全力抢救，已无生命危险。

九江民警提醒广大市民，对于独居老人，子女、亲属要密切关注老人的情况，定时打电话、定期探视，或者在老人家中安装监控，随时掌握其生活起居状况，也可为独居的老人购置一键求助的电子手环，一旦出现意外，便于及时发现、处理。



■民警卢庆江与医护人员合力将吴婆婆抬上救护车，送往医院救治。通讯员供图